
 
 
Όνομα:_________________________________________________________________ 
 
 
Άσκηση 1 
Μετατροπή ενεργητική σε παθητική σύνταξη 
 

· Η πετρελαιοκηλίδα προκάλεσε τεράστια οικολογική καταστροφη 

............................................................................................................................. ................. 

· Ο Περικλής έχτισε τον Παρθενώνα. 

.............................................................................................................................................. 

· Ο νόμος προστατεύει τα ανθρώπινα δικαιώματα 

.............................................................................................................................................. 

· Ο γιατρός χειρούργησε τον ασθενή. 

.............................................................................................................................................. 

· Η μητέρα ετοίμασε το φαγητό. 

.............................................................................................................................................. 

· Η μητέρα συνόδεψε την κόρη της στο σχολείο 

.............................................................................................................................................. 

· Ο δυνατός σεισμός προκάλεσε πολλές καταστροφές. 

.............................................................................................................................................. 

· Τα καυσαέρα δημιουργούν ατμοσφαιρική ρύπανση. 

            ..................................................................................................................................... 
· Ο δυνατός σεισμός γκρέμισε τα σπίτια. 

.............................................................................................................................................. 

· Ο γεωργός οργώνει το χωράφι. 

............................................................................................................................. ................. 

 
 
 



 
Άσκηση 2 
Μετατροπή παθητική σε ενεργητική σύνταξη 
 

· Ο Γιώργος έλυσε όλες τις ασκήσεις. 

.............................................................................................................................................. 

· Ο καθηγητής εξέτασε τα παιδιά στα Μαθηματικά. 

.............................................................................................................................................. 

· Επιστήμονες κατασκευάζουν σύγχρονα αεροπλάνα. 

.............................................................................................................................................. 

· Ο Γιάννης τραυματίστηκε από τα θράσματα του τζαμιού 

.............................................................................................................................................. 

· Ο διαιτητής ακύρωσε τον παίχτη. 

.............................................................................................................................................. 

· Η πυρκαγιά προκλήθηκε από ένα καμμάτι γυαλιού 

.............................................................................................................................................. 

· Νέα μέτρα εφαρμόστηκαν από την τροχαία 

.............................................................................................................................................. 

· Η πόλη σκεπάστηκε από ομίχλη 

.............................................................................................................................................. 

· Η Σμύρνη κάηκε από τους Τούρκους 

.............................................................................................................................................. 

· Οι εργαζόμενοι απολύθηκαν από τον εργοδότη 

         ............................................................................................................................................... 
 
 


